
Diário Oficial do

Município
Câmara Municipal de Cândido Sales

quinta-feira, 2 de junho de 2022 Ano VII - Edição nº 00383 | Caderno 1

Câmara Municipal
 de Cândido Sales

publica

 Rua Luiz Viana Filho | 554 | Centro | Cândido Sales-Ba

camaracandidosales.ba.gov.br
Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian

06A0DEA49FB7C754602AAB11FD37446F



quinta-feira, 2 de junho de 2022  |  Ano VII - Edição nº 00383 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 002

Câmara Municipal de Cândido Sales

SUMÁRIO
• ATA 014/2022 SESSÃO ORDINÁRIA EM 27/05/2022

• ATA 015/2022 SESSÃO EXTRAORDINÁRIA EM 27/05/2022

 Rua Luiz Viana Filho | 554 | Centro | Cândido Sales-Ba

camaracandidosales.ba.gov.br
Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian

06A0DEA49FB7C754602AAB11FD37446F



quinta-feira, 2 de junho de 2022  |  Ano VII - Edição nº 00383 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 003

Câmara Municipal de Cândido Sales
Atos de Pessoal

Ata de N 14/2022, aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil 
e vinte e dois, no Plenário da Câmara Municipal Edson Batista de 
Oliveira, teve início a Sessão Ordinária presidida por Simplício Maria 
Santos Lopes e estiveram presentes os vereadores: Alva Suzana 
Ferraz de Araújo e Ferraz, Cleomar Prado Gusmão, Elias José de 
Sousa Neto, Glauber de Oliveira Lima, Ivano Pereira França, 
Ludovico Pereira de Brito, Marcos Martins Ferraz, Paulo Antônio 
Soares Brito, Simone Lacerda Soares de Oliveira e Vanuza Freitas 
Lima. O senhor presidente solicitou que a secretária fizesse a 
chamada dos senhores vereadores constatando assim o Quórum 
Regimental e sob a presença Divina declarou aberta a sessão. 
Solicitou a leitura da Ordem do Dia:  
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 09, DE 17 DE MAIO DE 2022 

 

REQUERENTE: Alva Suzana Ferraz de Araújo e Ferraz, Cleomar Prado Gusmão, Elias José de Sousa Neto, Glauber 

de Oliveira Lima, Ivano Pereira França, Ludovico Pereira de Brito, Marcos Martins Ferraz, Paulo Antônio Soares Brito, 

Simone Lacerda Soares de Oliveira, Simplício Maria Santos Lopes e Vanuza Freitas Lima. 

DESTINATÁRIO: Família do Jair Porto 

PARECER  CONJUNTO  DA  COMISSÃO  DE  LEGISLAÇÃO,  JUSTIÇA  E  REDAÇÃO 

FINAL, COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS E COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA E ESPORTE  

Nº.003/2022, EM 24/05/2022   

PROJETO DE LEI Nº 006/2022. 

AUTOR: Poder Executivo Municipal  

PARECER: Favorável, sem apresentação de emendas. 

RELATOR AD HOC: ELIAS JOSÉ DE SOUSA NETO 

RELATOR: MARCOS MARTINS FERRAZ 

EMENTA: “Dispõe sobre a correção dos percentuais aplicados entre Classes, nos termos do art. 

32 da Lei 12/2001, e sobre o reajuste salarial dos Professores do Magistério Público Municipal 

de Cândido Sales para o exercício de 2022 e dá outras Providências.”  
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PL 06 - PREFEITURA MUNICIPAL 

 

Encaminha PL 06 que dispõe sobre a correção dos percentuais  

aplicados entre as classes, nos termos do Art. 32 da Lei 12/2001,  

e sobre o reajuste aos professores do Magistério Público Municipal  

para o exercício de 2022 e dá outras providências.  

 

PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 01 DE 22 DE ABRIL DE 2022. 

 

“Dispõe sobre a alteração do § 3º do 
Art. 44 da Lei Orgânica Municipal de 
Cândido Sales” 
 
REQUERENTES: Glauber de Oliveira 
Lima, Simone Lacerda Soares de 
Oliveira, Cleomar Prado Gusmão e 
Alva Suzana Ferraz de Araújo e 
Ferraz 
 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01 DE 25 DE ABRIL DE 2022. 

 

“Dispõe sobre a alteração do Art. 13 
da Resolução Legislativa nº 05/2018 
(Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Cândido Sales)” 
 
REQUERENTE: Simplício Maria Santos 
Lopes 

 

Passando para o Grande Expediente usou a palavra a vereadora Alva 
Suzana que saudou a todos e começou agradecendo pelo projeto em 
Quaraçu chamado Família na Escola e que foi uma reunião de 
extrema importância lá no Rogaciano. Agradeceu ao diretor Antônio 
Robson, a coordenadora Sandra, Jucélia, Elba e todos os 
colaboradores bem como aos pais e alunos. Em tempo agradeceu a 
Sidélia Lemos por ser sempre atuante e ao Major e soldado pela 
palestra feita na ocasião. Pediu que essas reuniões sejam mais 
continuas, pois a parceria e participação dos pais faz a diferença e o 
trabalho desenvolve. Finalizou deixando um abraço para seu Distrito 
e para o prefeito e colaboradores que tem atuado com empenho na 
região, mencionando as ruas e estradas e a iluminação. Em seguida 
usou a palavra o vereador Cleomar Prado que saudou a todos e disse 
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dos compromissos no decorrer da caminhada e disse que trabalha 
em parceria com os deputados e Associações. Falou do amigo 
Marcelo Melo que muito contribuiu no seu primeiro mandato e 
externou sentimentos a essa família. Disse que mesmo não sendo 
deputado deixou muitas coisas na região. Em outra agenda disse que 
ate quarta feira a questão da água do Bomba não havia sido 
normalizada e um número grande de casas continua sem água. 
Agradeceu Daman pelo atendimento no lado de água Verde que 
ainda não tem um poço, e informou que logo em breve estará 
perfurando um poço na região. Falou sobre algumas estradas que 
aguardam por roçagem e pediu atenção para evitar acidentes. 
Comunicou que em breve terá aqui na cidade uma Sede para todas 
as Associações. Em tempo falou da Copa Keu de Antônio de Pedro 
de Futsal. Em seguida usou a palavra o vereador Elias Neto que 
saudou a todos e falou sobre a participação no dia 22 onde teve um 
encontro com os deputados Waldenor e Zé Raimundo a fim de 
falarem sobre o programa de governo construído pelo pré candidato 
ao governo e lá ele pode incluir no programa os pleitos para 
asfaltamento da estrada que liga a BR 116 a Lagoa Grande, como 
também a estrada que liga a BR 116 a Encruzilhada. Disse que um 
governo que trabalha construindo seu plano de governo ouvindo as 
demandas do povo certamente há de dar certo. Disse que amanhã o 
pré candidato Jerônimo estará em Vitória da Conquista ainda 
colhendo mais propostas para o seu plano de governo. Disse ainda 
que o trabalho do vereador é continuo no dia a dia em contato com o 
povo, ouvindo seus problemas e procurando soluções. Em seguida 
usou a palavra o vereador Paulo Brito que saudou a todos e disse da 
reivindicação que fez ao deputado Vitor Bonfim sobre a ligação da 
água da Embasa do Possidônio a Lagoa dos Crentes onde atende a 
571 famílias. Disse que no momento o deputado colocou que a obra 
não era difícil, porem ele tem perdido as esperanças porque faltam 
somente 5 meses para eleição e nenhum projeto desse existe na 
porta do governo. Parabenizou o vereador Elias pelo papel que 
desempenha. Disse ainda da promessa de asfalto nas estradas que 
ligam a BR a diversas localidades e que já foram reivindicadas por 
vários governos e nada se vê, nada acontece. Disse que em 
Tremedal o governo está fazendo uma estrada que liga a Sede a um 
distrito, e o mesmo se vê em Barra do Choça e no Sertão da Bahia. 
Disse que a briga precisa ser continua para que a água da Embasa 
seja ligada em todo o interior do município. Disse que está na hora 
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de mudar o governo da Bahia mencionando o descaso com várias 
demandas de extrema importância. Disse que devemos apostar num 
nome novo e mencionou ACM Neto. Em seguida usou a palavra o 
vereador Marcos Martins que saudou a todos e lamentou a morte da 
jovem Mara que foi servidora do município na gestão passada e foi a 
óbito com problema crônico respiratório e externou sentimentos a 
toda a família. Falou sobre o distrito de Quaraçu e pediu a líder do 
governo que levasse essa demanda ao prefeito, pois as casas que 
foram levadas pela chuva ainda não tiveram reparos mesmo não 
chovendo a quase 6 meses. Disse que na época o prefeito do 
marketing foi a Quaraçu tirar fotos na água e fazer promessas ao 
povo de reconstruir casas, pagar aluguel e levar cestas básicas e 
desde então não volta lá. Disse que na semana passada trouxe uma 
jovem que teve sua casa condenada e ao procurar os órgãos 
responsáveis disseram a ela que não irão pagar aluguel. Lamentou 
que tenha pessoas voltando para suas casas condenadas. Disse 
ainda que na semana passada precisou conduzir uma jovem no 
fundo de um uno até o Hospital Municipal porque a ambulância 
estava quebrada. Lamentou que não tenham feito a substituição 
desse carro quebrado e disse ainda que uma ambulância precisa de 
agilidade no conserto. Disse que naquela mesma noite uma criança 
passou mal e a administração cedeu o carro. Falou que estava 
garoando e o pneu furou e quando foram trocar o estepe não 
pertencia aquele carro e o motorista precisou voltar para Quaraçu a 
pé com a criança no colo. Em seguida usou a palavra o vereador 
Ludovico Pereira que saudou a todos e disse que as cobranças são 
diversas e muitas coisas precisam ser acertadas, mas as vezes ele 
volt lá atras e vê que muita coisa já foi mudada. Disse que quando 
era oposição e fazia suas cobranças alguns colegas não acreditavam 
e hoje como situação ele não desmerece a fala do colega. Disse que 
o prefeito tem feito, está trabalhando e ainda há o que fazer. Disse 
sentir algumas dificuldades nas localidades que representa e o povo 
procura pelo vereador que é quem está mais próximo. Disse que 
precisamos dos secretários e do prefeito para que as demandas 
andem. Disse fazer aquilo que encontra se em seu alcance, mas num 
geral precisa de outras pessoas e as vezes não consegue. Falou da 
situação do Povoado do Bomba que tem recorrentes cobranças e 
que ele se entristece em muitas vezes não poder resolver de 
imediato, mesmo tentando tantas alternativas. Em seguida usou a 
palavra o vereador Ivano França que saudou a todos e disse ser 
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necessário que o poder publico tome paternidade de todas as ações 
que acontecem no município. Falou das estradas onde a máquina 
ainda não passou e necessita de reparos. Falou sobre Povoado do 
Bebedouro e as demandas da localidade que não tem recebido 
atenção necessária. Disse da situação da Lagoa de Seu Joãozinho 
que já chega a cinco mandatos e não foi concluída. Perguntou sobre 
atuação da Comissão de Obras para requisitar a presença do 
secretário de administração e o responsável da empresa. Disse que 
o prazo de 1 ano e 7 meses é suficiente para ajustar qualquer 
governo e solucionar diversos problemas. Disse que o município hoje 
se encontra com mais de 6 milhões em caixa. Perguntou se os 
gestores estão brincando com o recurso público e com a cara do 
povo, mencionando também a Creche que encontra se não 
finalizada. Disse que o vereador precisa fiscalizar e trazer os 
problemas a esta Casa. Perguntou ainda porque todas as gestões 
alugam prédios para funcionamento da Creche e não seguem com a 
obra. Disse ainda da sua luta para ligação da água da Embasa que 
liga Timóteo a Estiva e que não deixará de levantar essa bandeira. 
Finalizou dizendo que estava no hospital com dois doentes e se 
deparou com uma situação muito constrangedora e que não é normal 
uma pessoa com a perna quebrada ser transportada num Fiat Uno, 
jogada no porta malas de um carro. Repudiou essa ação, dizendo 
que o distrito de Quaraçu. Em seguida usou a palavra o vereador 
Glauber Lima que saudou a todos e disse que diversas situações nos 
preocupam e todos os vereadores independentes de situação ou 
oposição tem a prerrogativa de fiscalizar e de legislar. Falou do 
abandono da zona rural onde só trabalha uma patrol e isso é 
lamentável mediante a necessidade de tantas localidades. Falou do 
reajuste salarial dos professores e lamentou a falta dos 
representantes nessa Casa Legislativa, lamentando o fato de que 
gostaria de votar todo o percentual. Falou da necessidade que 
Cândido Sales esteja no plano de governo dos pré candidatos ao 
governo estadual. Disse que é necessário participar e fazer as 
proposituras enquanto políticos ou mesmo como cidadão. Pediu a 
líder da situação que anotasse o pleito dizendo que querem um 
relatório do plano de manutenção de todos os veículos. Disse que há 
veículos agregados sem documentos, veículos que não poderiam 
estar rodando e transportam vidas. Falou ainda sobre a falta de 
roçagens nas estradas e disse que esse governo tem muito 
marketing. Em tempo fez publicidade a semana cultural dos 
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evangélicos e disse que a Câmara precisa interagir. Em outra agenda 
falou sobre o reajuste dos professores e que é obrigação da gestão 
garantir o piso salarial. Lamentou que o Sindicato dos professores 
não tenha pulso nessa gestão e que coincidentemente a grande 
maioria dos diretores do Sindicato são diretores de escola. Disse que 
nosso município tem vícios históricos e é preciso mudar. Para 
finalizar falou da Portaria do FNDE do dia 29 de abril desse ano que 
estipula para o ano letivo de 2022 o valor de R$35 bilhões. Disse que 
nenhum prefeito teve um aumento tão significativo. Disse ainda que 
nisso município nunca teve reajuste de professor de forma tão 
descontextualizada e sempre foi linear e pela primeira vez alguns 
terão 16 e outros 5%. Em seguida passando a presidência usou a 
palavra o vereador Simplício Maria que saudou a todos e falou sobre 
o dia do trabalhador rural, parabenizando os. Falou ainda sobre o dia 
do educador e agradeceu. Falou também sobre o projeto do reajuste 
e do comprometimento dessa Casa. Falou das cobranças da semana 
passada e que na segunda feira foi na secretaria de saúde onde 
recebeu a promessa de que os atendimentos seriam ampliados para 
50 atendimentos e ontem a médica já esteve realizando 
atendimentos em sua região. Disse aos moradores do Assentamento 
Santa Rita e Barra da Lagoa que o secretário de meio ambiente 
garantiu que na semana que vem vão religar a água daquela 
localidade. Em tempo externou sentimentos a família da criança que 
faleceu no hospital e que toda a região sente essa perda e oferece 
apoio aos pais. Retomando a presidência passou para as matérias 
constantes na Ordem do Dia o senhor presidente submeteu a 
discussão e votação a Moção de Pesar n 009 que foi discutida pelos 
vereadores e seguiu aprovada. Submeteu a discussão e segunda 
votação o Projeto de Resolução n 001 que foi discutido pelos 
vereadores Glauber, Elias e Dedé e seguiu aprovado por todos 
nominalmente, tendo incorporado o voto do presidente. Submeteu a 
discussão e segunda votação o Projeto de Emenda a Lei Orgânica n 
001 que foi discutido pelo vereador Glauber e seguiu aprovado por 
todos nominalmente, tendo incorporado o voto do presidente. 
Submeteu a discussão e votação o Projeto de Lei n 006 que foi 
discutido pelos vereadores Glauber, Marcos, Elias, Paulo, Ivano e 
Cleomar e seguiu aprovado nominalmente, tendo incorporado o voto 
do presidente. Em questão de Ordem Regimental o vereador Glauber 
disse que o Art. 209 do Regimento diz que a deliberação em plenário 
pode ser convocada por qualquer vereador e o Art. 230 fala sobre a 
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tramitação dos projetos e que haverá um intervalo mínimo de 48h 
entre a primeira e segunda votação. Pediu que o plenário deliberasse 
como instituição soberana dessa Casa para que pudessem suprimir 
esse paragrafo do Regimento para que possam convocar uma 
Extraordinária e votar hoje. Em tempo caso seja votado em 
extraordinária, pediu que a secretária encaminhe ainda hoje ao 
Executivo. Em questão de Ordem Regimental o vereador Ivano disse 
que a Câmara tem responsabilidade e o plenário é soberana em 
qualquer matéria. Em questão de Ordem Regimental o vereador Elias 
disse que foi dialogado com os vereadores que o pagamento seria 
no dia 31. Em questão de Ordem Regimental o vereador Paulo disse 
que é necessário que a Casa sancione hoje. Em seguida o senhor 
presidente submeteu a votação a convocação de Sessão 
Extraordinária a ser realizada com intervalo de 5 minutos a fim de 
fazer a segunda votação do PL 06. A convocação do presidente foi 
aprovada nominalmente tendo incorporado o voto do presidente. Não 
havendo mais nada a tratar o senhor presidente agradeceu aos 
servidores pelo apoio e encerrou a sessão marcando a próxima para 
um intervalo de 5 minutos e pediu que se encerrasse a presente Ata 
lavrada por mim Cleidiany Santos Oliveira que após lida e discutida 
segue aprovada e assinada pelos presentes.     

 

 

 

 

 Rua Luiz Viana Filho | 554 | Centro | Cândido Sales-Ba

camaracandidosales.ba.gov.br
Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian

45D9DDA731783BFE7129B5F5F1990B1D

quinta-feira, 2 de junho de 2022  |  Ano VII - Edição nº 00383 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 009

Câmara Municipal de Cândido Sales



quinta-feira, 2 de junho de 2022  |  Ano VII - Edição nº 00383 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 010

Câmara Municipal de Cândido Sales
Atos de Pessoal

Ata de N 15/2022, aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil 
e vinte e dois, no Plenário da Câmara Municipal Edson Batista de 
Oliveira, teve início a Sessão Extraordinária presidida por Simplício 
Maria Santos Lopes e estiveram presentes os vereadores: Alva 
Suzana Ferraz de Araújo e Ferraz, Cleomar Prado Gusmão, Elias 
José de Sousa Neto, Glauber de Oliveira Lima, Ivano Pereira França, 
Ludovico Pereira de Brito, Marcos Martins Ferraz, Paulo Antônio 
Soares Brito, Simone Lacerda Soares de Oliveira e Vanuza Freitas 
Lima. O senhor presidente solicitou que a secretária fizesse a 
chamada dos senhores vereadores constatando assim o Quórum 
Regimental e sob a presença Divina declarou aberta a sessão. 
Solicitou a leitura da Ordem do Dia:  
 
 MENSAGEM 003 – PREFEITURA MUNICIPAL (SOMENTE LEITURA) 
 
Apresenta a essa casa de Lei para apreciação e votação o Projeto de Le N 003, que “Autoriza 
a permuta de área urbana de propriedade do Município de Cândido Sales na forma e 
condições que especifica e dá outras providências”.  

 

 

Passando para as matérias constantes da Ordem do Dia o senhor 
presidente submeteu a discussão e segunda votação o Projeto de Lei 
n 006 que foi discutido pelos vereadores Paulo, Elias, Glauber e 
Marcos e seguiu aprovado por todos nominalmente, tendo 
incorporado o voto do presidente. Não havendo mais nada a tratar o 
senhor presidente agradeceu aos servidores pelo apoio e encerrou a 
sessão marcando a próxima para sexta feira e pediu que se 
encerrasse a presente Ata lavrada por mim Cleidiany Santos Oliveira 
que após lida e discutida segue aprovada e assinada pelos 
presentes.     
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